

К ОТВЕТУ ВИНОВНИКОВ ЗАМОРАЖИВАНИЯ ТОВАРОБОРОТА

На года в год мы имеем рост продукции нашей промышленности. Так, если в 1928 году валовая продукция всей промышленности составляла 11,1 миллиарда рублей (по ценам 1926-27 г.г.) в 1931 г. она более чем удвоилась и достигла 25,1 миллиарда рублей, то по плану в 1932 г. она должна составить 35,6 миллиарда рублей, т. е. возрасти более чем в три раза по сравнению с 1928 годом.

17-ая партийная конференция на основе этих успехов в директивах к составлению плана второй пятилетки записала, что: «На основе ликвидации паразитических классов элементов и общего роста народного дохода, целиком идущего в распоряжение трудящихся, должен быть достигнут значительно более быстрый подъем благосостояния рабочих и крестьянских масс. Конференция считает, что обеспечение населения основными потребительскими товарами должно к концу второй пятилетки увеличиться не менее чем в 2-3 раза против конца первой пятилетки».

Такая грандиозная задача в течение одного пятилетия непосильна ни одному буржуазному государству.

Примерные подотчеты норм душевого потребления в 1937 году по отдельным наиболее важным продуктам личного потребления позволяют нам утверждать, что по уровню потребления Советский Союз будет самой передовой страной мира, воочию показывающей всем трудящимся, чем может добиться рабочий класс, создающий социализм.

Своеобразною особою актуальностью для данного момента, но не только для данного года, имеет вопрос о развертывании товарооборота, развертывании советской и колхозной торговли. Именно в целях развития товарооборота, в целях ускорения борьбы за улучшение рабочего, снабжения были приняты партийные решения о самозаготовках, о советской и колхозной торговле о ското- и хлебопашаго томсках, о развитии выпуска предметов широкого потребления и т.д.

На участке развития советской торговли, производства предметов широкого потребления мы имеем также не малые достижения: обороты государственной торговли с 2,3 миллиарда рублей в 1927 году возросли до семи миллиардов рублей в 1931 году. Обороты кооперативной розничной торговли возросли за тот же период с 7,4 миллиарда рублей до 18 миллиардов руб., в частности розничный оборот по потребительской кооперации возрос с 2,8 миллиарда руб. до 16,4 миллиарда рублей.

Рост товарооборота наблюдается и в нашем городе. Если в 1930 году товарооборот в Томске достигал 32,7 миллиона рублей, то в 1931 году он возрос уже до 51,6 миллиона руб. и на 32-й год заархитектурован в 56 миллионов руб. Однако этот рост еще не удале удовлетворить запросы трудящихся. Этот рост может быть ускорен, если только государственные и кооперативные организации проявят больше инициативы и энергии в борьбе за улучшение работы товаропроводящей сети, за ускорение товарооборота, за ускорение заморозки товаров, за производство предметов широкого потребления.

Факты нашей томской действительности говорят о том, что товар до потребителя идет крайне медленно. Например по Акорту в ТомТПО оборот товара определен в 13 дней, а фактически он до достигает 20-22 дней.

Наличие томские предприятия еще крайне медленно идут на изгнание денег предметов ширпотреба.

Проверка, произведенная работниками газеты «Красное Знамя», выявила прямо-таки жалостное, граничащее с вредительством замораживание товарооборота, задержку на Томской пристани товаров, необходимых и назначенных для деревни.

Пристань неизвестно сколько времени лежит 12 тонн товара, предназначенного для рыбозаготовок. Среди этого товара необходимые для рыболовов снасти, мануфактура, готовое платье, и т. д. Пристань не знает кому эти товары направить и кому возвратить и в то же время проявляет чиновничий бюрократизм, махровый оппортунизм, не пытаясь хотя бы через крайние организации найти хозяин на этих важнейших грузах.

Рабочевская бригада обнаружила и то, что Промсоюз не берет 24 бочки канфилового мыла, находящегося на пристани в течение месяца. Бочки с мылом уже начинаются течь, а «хозяева» это не беспокоят. ВодТПО продержало на пристани двое суток без корма кроликов, и в результате они погибли. На складах пристани лежит с начала навигации три тонны готового платья для кооперации. Бочки со сметаной простояли до тех пор, пока не разорвались и сметана вытекла на берег. Полмесяца лежат пять тонн тетрадей, предназначенных для ГорОНО. Фабрика «Сибирь» не получает 14 дней ящик готового платья. Лежит без движения 30 тонн кленки для бочек принадлежностей Плодоовощи и т. д. и т. п.

В данное время, когда вопрос наиболее правильного и эффективного использования, четкого планирования и распределения имеющихся производных ресурсов, предназначенных для снабжения рабочих, имеет совершенно исключительное значение, эти факты замораживания и порчи товаров являются тяжелейшим преступлением.

Тов. Зеленский на одном из заседаний президиума Центросоюза говорил: «Мы имеем факты значительной задержки товаров в пути, немало товаров отравляется по вине, движется в течение месяцев у нас считается, что товар получен а потребитель этих товаров не видит. Нынешняя система контроля над отгрузками должна быть пересмотрена. Следить надо не только за тем, как идет отгрузка, но как движется товар в пути, поступает и потребителю». «Этот контроль за работой пристани, за отгрузкой и погрузкой товаров должен быть организован самый жесткий. Винные же в замораживании товарооборота должны понести суровую ответственность».

Партия придает промаднейшее значение в деле рабочего снабжения и развития товарооборота так же ширпотреба. Передовые предприятия Союза уже занимаются этим вплотную. В Томске этого еще нет. Бригада наших рабочих проверила состояние и данного участка работы. Она выявила большие неиспользованные возможности.

В частности, рабочий завода «Металлист» заявил бригаде, что он хоть сейчас готов организовать выпуск замков, которые по качеству не уступят уральским. Рабочий Телешов, инженер Минеев заявили, что их завод может из отходов изготовлять в большом количестве ножи, вилки. Ничего этого на заводе не изготовляется. Административная задержка проявляется не допустимый оппортунизм в отношении постановки производства предметов широкого потребления. Примеров такого оппортунизма можно привести много. Все они свидетельствуют о том, что кое что еще не условия значения советской, колхозной торговли, некоторые организации еще не научились по боевому выполнять директивы партии. На некоторых участках слабо развертывается борьба за улучшение рабочего снабжения.

Городской Комитет партии в своем постановлении от 23 мая предупредил «руководителей торговых организаций, что невыполнение директив и постановлений бюро горкома по улучшению работы снабжения, качества торговли, ускорения товарооборота повлечет за собой привлечение виновных к строгой партийной ответственности. Это решение в отношении замораживающих товарооборот и не желающих развертывать производств ширпотреба должно быть сейчас воплощено в жизнь».

Р и грузополучатели срывают продвижение товаров к потребителю

На пристани месяцами лежат мануфактура, обувь, кожа

На днях прокисло несколько баков сметаны, бочка сметаны разорвалась. Десятки тонн груза заморожены преступным отношением кооперативных и снабженческих организаций к колхозно-советскому базару

ОСТРО-ДЕФИЦИТНЫЕ ГРУЗЫ ЛЕЖАТ МЕСЯЦАМИ

Об исключительно безответственном отношении к продвижению товаров на село, разрыванию советско-колхозной торговли положение на складах и в заваре.

Налет рабкоров на склад Томской пристани вчера обнаружил залежи остродефицитных товаров. В то время, как продвигаются товары требует четкого контроля, требует сократить путь провоза товаров от фабрики, их производящей, до склада, до потребителя, — в это время остродефицитные товары лежат на пристани декадами. Так, например, запасные части для Сельхознаба лежат на пристани с 11 июля.

Неизвестно, сколько времени лежат 12 тонн товаров, направленных для рыбозаготовок. В числе этих 12-ти тонн — путинные снасти, мануфактура, готовое платье и т. д.

— Этот груз привезли теперь до окончания навигации, — говорит зав. складом, — потому, что неизвестен его отправитель.

Но, что сделала пристань для того, чтобы добиться от этого отправителя, чтобы отнестись к выполнению важнейшей директивы партии не по казенному: — телеграфировать в крайние организации?

Ряд грузов, адресат которых известно, лежат на складе, и не только лежат но и тлеют. Так Промсоюз не берет 24 бочки кан-

филового мыла. Бочки начинают течь. Мыло стоит на пристани в течение месяца. ВодТПО продержал на пристани кроликов, правда, не месяц, а только двое суток, но этого было достаточно, чтобы часть кроликов погибла.

Исключительно преступное отношение к продвижению грузов для рабочего снабжения города проявляет городское снабженческое организация. На складах пристани лежат с начала навигации три тонны готового платья для Коопторга. Бочки со сметаной стояли до тех пор, пока не разорвалась — сметана вытекла на берег.

Полмесяца лежат пять тонн тетрадей для ГорОНО. Фабрика «Сибирь» 14 дней не получает ящика готового платья.

Наконец, лежит 30 тонн кленки для бочек, предназначенных для «Плодо-овощи». В то же время нужно привезти чемадежные меры для того, чтобы изготовить тару для засолки овощей.

Мы привели только несколько фактов. Их сотни. Трудно сказать, какие из них более важные, наиболее характерные для бюрократического отношения работников пристани и для преступного отношения городских торговых организаций, задача которых — продвигать товары на село, организовать рабочее снабжение.

Г. Ромин.

НОЖИ И ЗАМКИ МОГУТ БЫТЬ СДЕЛАНЫ

Все торгующие организации Томска испытывают нужду в ножах, вилках, замках. Эти предметы пользуются большим спросом. Толкушка учитывает это положение и там равный замок, или куда негодный нож продается за очень дорогую цену. Торговые организации, в том числе и кооперативы, получают этих товаров очень мало и дают их в низовые торговые точки малое количество. Потребовано, например, отпуская сейчас по два ножа, да по четыре замка на потребительские обществ.

Между тем, на томских предприятиях можно производить эти предметы ширпотреба из отходов производства и делать эти вещи не хуже тех, которые получают в централизованном порядке. Вот, что говорит по этому поводу, рабочий механического цеха завода «Металлист».

Тов. Холкин.

ЗАМКИ МОЖНО ДЕЛАТЬ НЕ ХУЖЕ УРАЛЬСКИХ

— Замки в Томске и на нашем заводе можно делать не хуже фабричных. Я беру на себя штамповку замочных коробок. (Дает мне только образец — сделаю такие же, да еще и выкрушу, будет ни чем не хуже уральских. — А механиками в замках и ключах делают ученики ФЗУ. Дело это не мудрое, нужно лишь надавить, как в селе Павлово: там один мастер делает коробки, другой ключи, третий дужки и т. д.

Тов. Телешов.

СДЕЛАТЬ ХЛЕБОРЕЗНЫЙ НОЖ — ДЕЛО ПРОСТОЕ

— Ножи, конечно, можем сделать мы в своей мастерской. Сделать хлебрезный нож с деревянными ручками дело простое. Нужны лишь лопаточка стали, а если ее нет, то можно заменить отбросами или отработанными инструментами. Особенно хороши для подделки ножей отработанные попечные пилы.

Тов. Минеев.

ЖЕЛЕЗНЫЕ НОЖИ МОЖНО ДЕЛАТЬ ХОТЬ СЕЙЧАС.

— Сделать ножи можем, давайте стали. Железные ножи можем сделать хоть сейчас даже не в нашем цехе, а в котельном. Этот же цех может изготовлять и другие предметы ширпотреба для деревни, например, ухваты и т. д.

Тов. Телешов.

КОМСОМОЛЬЦЫ СТ. ТОМСК II И ФАБРИКИ „КРАСНАЯ ЗВЕЗДА“ ПО-УДАРНОМУ РЕАЛИЗОВАЛИ ЗАЕМ

ПРЕМИРУЯ УДАРНИКОВ ФИНАНСОВОГО ФРОНТА, ЗАКЛЕЙМИТЬ ПОЗОРОМ БЕЗДЕЛЬНИКОВ

ОРГАНИЗОВАТЬ МАССОВУЮ ПРОВЕРКУ ВЫГРЫШЕЙ ЗАЙМОВ

ИЗ РЕШЕНИЯ БЮРО ГН ВЛКСМ

Комсомол Томска 2 и фабрика «Красная Звезда» правильно поняли огромное значение реализации займа «Четвертый, завершающий год пятилетия» и ударно справились с теми задачами, которые были поставлены.

Томск 2 в первый день подписки на вновь выпущенный заем по школе ФЗУ довел до 129,6 прои. За правильное руководство в работе премирован секретарь комсомольского коллектива тов. Богданов деньгами в сумме 50 руб. Для премирования лучших участников — комсомольцев в дочерний мобилизации средств Горком ВЛКСМ отпустил 100 руб. Итейка ф-ки «Красная Звезда» комсомольцев подпольной охватила на 130 проц. и рабочих ф-ки на 109 проц.

Наряду с передовыми в реализации займа имеются и отстающие, как, например, комсомол весового завода. Итейка завода не ардадла огромного значения этой кампании и не провела никакой массовой — разъяснительной работы, результатом чего явилось недополнение контрольной цифры за такую работу бюро комсомольской итейки дан выговор.

17 июля бюро Горкома ВЛКСМ вынесла такое постановление.

Работа по мобилизации средств до настоящего времени не является повседневной, комсомольской работой. Комсомольские организации еще не имеют оперативного плана участия комсомола в выполнении филипана третьего квартала. Дл. «спешного обеспечения филипана предпоследнего квартала четвертого, за следующего года пятилетия и необходимо всем комсомольским организациям провести в жизнь следующие:

В трехдневный срок составить оперативный план участия комсо-

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ПО РЕАЛИЗАЦИИ ЗАЙМА „ЧЕТВЕРТЫЙ ЗАВЕРШАЮЩИЙ“

на 23 июля

ПО ГОРОДУ РЕАЛИЗОВАНО ЗАЙМА ВСЕГО НА 3716.000 РУБЛЕЙ 92,9% ИЗ НИХ СРЕДИ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ НА 3.443.000 РУБ. И СРЕДИ НЕОРГАНИЗОВАННОГО НАСЕЛЕНИЯ — НА 273.000 РУБЛЕЙ.

НАДЕЖДИН БЕЗДЕЙСТВУЕТ

План мобилизации средств ТомТПО выполнено за второй квартал по отдельным магазинам на 0 процентов, 8 процентов, 38,5 процента и лишь один молодецкий на 70 процентов, а вообще торфинплан выполнен на 62 процента самотемком. Низкий процент выполнения торфинплана объясняется отсутствием борьбы за торфинплан, ударничества.

Неоднократные предложения партийной итейки выправить и наладить работу Надеждина игнорировал, за что должен получить по заслугам.

О бездеятельности Надеждина должна знать вся общественность. МК немедленно следует распустить, мобилизовать вокруг этого попроса общественность, извлечь урок и выбрать новый состав МК, который должен в ближайший срок работу наладить. Иванов.

Сводка

С постройки ТЭЦ с 15 по 20 июля 1932 года.

Всего рабочих 136. Выполнено работ по объектам. Градирня — 15 проц. с начала строительства 87 проц. Железобетонный фундамент котел, — 5 проц. с начала строительства 22 проц. Дом подсобных цехов — 5 проц. 24 проц. Маслохранилище с начала строительства 100 проц. Землекопы: бригада Мухтарова дала выработку 115 проц. Плотники: бригада Сергеева и Зырянова — по 120 проц. Каменщики: бригада Большая на — 125 проц

ПРИСТАНЬ ЧЕРОМОШНИКИ 21 ИЮЛЯ

По плану пиломатериалов нужно было выгрузить — 1 кубометр. выгружено — 177 ком. или 12 проц. Выкатить лесу по плану — 1450 ком., выполнено — 663, т. е. 46 проц. Погрузку в вагоны по плану — 1650 ком., фактически погрузено 266 ком. или 16 проц. Отгружено 27 вагонов. Требуется вагоны согласно норм — 165 человек, фактически работало — 70 или 42 проц.

КОМСОМОЛ И ПРОФСОЮЗЫ ТОМСКА В ЛАГЕРНЫЙ ФОНД ОНЕГОВ НЕ ОТПУСТИЛ НИ ОДНОЙ КОПЕЙКИ.

С хозяйственным ростом страны, с ростом материального благополучия рабочего класса и трудящихся масс СССР возрастает забота о детях, о здоровье подрастающего поколения.

Основное звено в деле оздоровления детворы в летнее время — лагерный период для пионеров и школьников.

Из года в год увеличиваем средства, отпускаемые для оздоровительной кампании, увеличиваем количество детей, обслуживаемых лагерями. Это положение ярко показывают цифры: если в 1931 году в томские лагеря поехало 12.000 пионеров и школьников, то в этом году должно выехать 17.240, если в 31 году было ассигновано на оздоровительную кампанию 198.000 рублей, то в 1932 году предполагается освоить на лагеря 311.000 рублей.

Проведение летней оздоровительной кампании в пионерских лагерях требует большого внимания комсомола, профсоюзов и общественных организаций.

Первый сезон показал, что пионерский и профсоюзный комитеты должны проводить работу о детворе. Трудности в этом году почти ничем не отличаются от трудностей прошлых лет: нехватка средств, перебой в снабжении продуктами, нет хороших культурников, инвентаря, нет хорошо подготовленного вожака. Итоги первого лагерного сезона показали плохую подготовленность к нему. Поэтому неудивительно, что в отдельных лагерях творилась безобразия, не соблюдались медицинские правила и не выполнялись указания.

Например, краевой колхозный пионерский лагерь провел первый сезон с большими перебоими, а именно: к приезду колхозников-пионеров лагерь не был в полной готовности, и это сказалось на воспитании пионеров и школьников. Вместе с тем, чтобы воспитатели руководили разумным отдыхом ребят, они бежали из одного учреждения в другое в поисках припасов для лагеря. Естественно, что воспитательная работа в начале первой половины первого сезона никак не могла стоять на должной высоте.

Характерной чертой первого лагерного сезона, как и в этом лагере, так и в других, является недостаток в крупах и особенно в хлебе. Пример: на рабочих подростках в городской санэпидстанции по санитарным условиям выдавать всего по 700 гр. на день хлеба, выдавалось же по 450 грам. Такое же положение с хлебом было и в остальных лагерях. Вопрос с хлебом и по сегодняшний день остается окончательно не разрешенным. Снежокотские организации (ЦРК Горнозав и др.) не шли навстречу лагерной кампании, а наоборот всякими мерами старались или убавить норму продуктов, или же систематически задерживали выдачу их. Нехватало средств. Некоторы организации задерживали выдачу ассигнованных денег. Позорнейшим фактом является то,

что комсомол и профсоюзы Томска на сегодняшний день не отпустили в лагерный фонд ни одной копейки. Это прямо-таки оппортунистическое отношение к оздоровлению подростков. И другой факт: а ТТУ имеются деньги, но там, где деньги, не имеют свободного времени перевести их на лагерный счет. Чем ятким, как плохой заботой о пионерах и школьниках можно объяснить, что отдельные комсомольские коллективы и ячейки совершенно не оказали никакой поддержки в их сборе в лагерь (завод «Сталлист», фабрика «Профинтерн»). Нужно сейчас же изменить это отношение к нуждам и запросам пионеров.

В практике проведения первого лагерного сезона нередко нарушались правила гигиены и методы воспитания. Политическое воспитание почти совершенно отсутствовало. Политические проводники очень редки, не говоря уж о их качестве.

Нужно не допускать ошибок лагеря прошлых лет, в частности чрезмерного увлечения пионеров физической работой. Ничего этого, кроме вреда и ущерба в оздоровлении детей не даст. Не нужно забывать о работе со старшими возрастными пионерами, об оздоровлении их и повышении качества воспитательной работы с ними. Предполагать, что задача оздоровления подростков означает отказ от помощи колхозам — значит впасть в заблуждение. Нет. Помощь пионеров колхозам должна быть постоянной.

Пионеры, выехавшие в лагерь, никак не должны пройти мимо работы по раскормлению зайца завершающего года пятилетия. В работе этих кампаний могут и должны быть применены силы детворы. Почти некоторых лагерей, как например, краевого колхозного лагеря, который распространял по всей заем на сумму 500 рублей, должен быть подвзвачены остальные лагеря.

Мы на дороге второй пятилетки. Город Томск и его окрестности далеко не изучены, и пионерские лагеря должны развивать практику походов и походов (ни на шаг не отходя от медицинских норм), превращая их в бригады по разведке природных богатств района. Надо развить сейчас движение юных натуралистов, друзей птиц, борьбу за крольчатник, добывать чтобы у каждого пионера и школьника был свой кролик. Пионеры города, находясь в лагере, обязаны оказывать помощь деревенским пионер-отрядам в их практике работы.

Ячейки должны нести полную ответственность перед рабочими за здоровье, питание и организацию всей жизни пионеров в лагерях. Надо держать крепкую связь лагеря с ячейками.

Оные пионеры должны лагерный период использовать в целях поправки своего здоровья, вод готовить себя к новому учебному году.

У. Г. Плеханов.

Кононова и Тарасова — ударницы ликбеза

Группа ликбеза при заразной больнице является одной из самых исправных групп Томска. Здесь учатся 15 малограмотных и 10 неграмотных. Ликвидаторы на этой точке фельдшерские заразной больницы тов. Кононовой удалось создать дисциплинированную и крепкую учебную группу. Посещаемость здесь равна 100 процентам. Летнее время не препятствует, как в горбольнице, успеху учебы.

СПЯЧКА В ШТАБЕ ВТОРОГО УЧАСТКА

Участковый штаб второго участка за последнее время занял одно из «спорных мест» по своему бездействию. Баруискаль — организатор участка — уже несколько декад бесплодно пытается созвать штаб в составе тт.: Михайлова, Тетинина, ва, Сивякова и Пермской. Безоответственное отношение этих товарищей к работе штаба приводит к снижению качества всей работы участка по ликбезу. Второе отделение милиции — один из неблагополучных участков ликбезохода, находится на территории именно этого второго участка. Штаб должен немедленно проснуться и в ближайшие дни начать работу.

МЗ ИЗ ТОЧЕК В 4 ЗАНЯТИЯ НЕТ

РАБОТА В УЧАСТКА ЛИКБЕЗА.

На 8 участке ликбеза насчитывается 13 точек. Из них 9 занимается, а 4 все еще никак не могут раскататься.

К числу хороших точек относится группа артели «Рационализатор». Здесь председателем месткома оказывается помощь организаторам ликбеза.

В Швейпрома до ремонта помещения занятия шли также исправно. Профорганизация шла навстречу.

Занимаются также группа столовой комстрата и у строителей по Ленинскому пр., 33 (Дом железнодорожников). Но здесь пришлось преодолеть большую работу прежде чем начать занятия. Председатель стройкома Юров не оказывал помощи ликвидаторам.

В артели «Обушчик» идет ремонт, помещения занятый нет.

В пекарне Акорта № 1 занятия есть, но рабочие посещают их не аккуратно.

Гараж комстрата занятия до сих пор не может организовать.

На электрической станции ликбеза работа прекратилась, так как бывший завком тов. Мордвиннов не принимал никаких мер для организации группы. Сейчас после смены председателя завкома дело улучшилось. На днях занятия начнутся.

В ближайшие дни 10 человек неграмотных уже ликвидируют свою неграмотность и переходят в группу малограмотных. Из 15 малограмотных большая часть будет готова перейти в ближайшее время и третьему году обучения. Работа т. Кононовой заслуживает быть отмеченной рабочей и культурмейстерской общественностью. Большую помощь тов. Кононовой оказывает профуполномоченная тов. Тарасова.

ВТОРОЕ ОТДЕЛЕНИЕ МИЛИЦИИ ТЯНЕТСЯ В ХВОСТЕ

Во втором отделении милиции насчитывается 15 малограмотных и несколько человек неграмотных. Штаб второго участка, учитывая, что малограмотному милиционеру трудно работать, обратил особое внимание на ликвидацию малограмотности во втором отделении. Однако профуполномоченный этого отделения до сих пор никаких мер не принимает для того чтобы группа в 15 малограмотных начала занятия. Участковый организатор несколько раз был у профуполномоченного по этому делу и каждый раз получал ответ: «Не могу собрать — очень веские причины. Вот соберу на днях собрание тогда обсудим».

Это обсуждение тянется уже месяц. Начальник отделения издал приказ, в котором предложил малограмотным немедленно приступить к учебе, но этот приказ пока что остается пустой бумажкой. По-прежнему концы бездейственно профуполномоченного, обязать его немедленно организовать занятия для малограмотных милиционеров.

НА ФРОНТЕ ЛИКБЕЗА

На маслозаводе и химзаводе имеются двое неграмотных. Ликвидатор договорился с председателем завкома начать занятия с ними с 10 июля, принеся учебные пособия и письменные принадлежности, но неграмотные на занятия не являлись. ФЭМК обязан принять меры.

На весовой фабрике завком выделил культурмейстера вести работу с неграмотными и этим ограничился. А как этот культурмейстер работает, спрашивается ли он со своим обязанностями, этим завком не интересуется.

На заводе «Металлист» интерес к ликбезу имеется, но практически начать работу по ликвидации неграмотности до сих пор не собирались. Выделенные культурмейстеры на работу не являлись. В результате рабочие перестали ходить на занятия.

Химический институт с начала июня обещается выделить шесть человек культурмейстеров на ликбеза работу до участкового штаба этих культурмейстеров до сих пор не видят.

Беспечность, граничищая с оппортунизмом

МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ НАДЕЕТСЯ НА САМОТЕ

Одним из самых беспечных почитаем приема техники, но является металлургический. В текущем году он должен был принять в три срока 180 студентов. По плану хозяйственных организаций, в феврале техникуму обязан был принят 60 человек, в июне 60 человек и 1 ноября тоже 60 человек. С фельдшерским набором дирекция техникума справилась, хотя и неудачно. Процент служажных дошел до 34, партизан не было принято ни одного. В июне к-та при ема еще студента. По спискам принята 61 студент, но когда началось занятия, то оказалось, что 13 человек не приехали. Социальный состав июньского приема так же оставляет желать много лучшего. Принято было на 27 рабочих и детей рабочих 18 служащих. Партийно-комсомольская прослойка ничтожна.

Казалось бы, что в итоге такого двухкратного опыта неудачного набора самотеком, техникуму должен был проявить максимум энергии для того, чтобы выправить положение в осеннем ноябрьском наборе. Но пока что этого не заметил. Техникум совершенно не собирается посылать вербовочных бригад, организовывать курсы и пр., он надеется, что отбыл кадров Союзолото прилетит ему нужное количество кандидатов без всякого ему беспокойства со стороны дирекции техникума.

Такая успокоенность граничит с явно-оппортунистическим отношением к набору. Безобразно низкий процент рабоче-колхозного состава, ничтожная партийно-комсомольская прослойка обязывают эту угольную техникуму выправить эти недочеты в осеннем наборе. Это нужно сделать без всяких огорок. Возлагать надежды на то, что отбыл кадров Союзолото прилетит хорошо подобранный как и социальном, так и академическом отношении состав студентов, значит снимать с себя всякую ответственность за качество выпускаемого специалиста. А партия и правительстве от этой ответственности дирекцию металлургического техникума не освобождали. Гор.

ЕОЛОГО-РАЗВЕДОЧНЫЙ ИНСТИТУТ ТУТ ДОЛЖЕН ПРИНЯТЬ 150 ЧЕЛОВЕК.

Институт получил окончательные контрольные цифры приема на текущий год. Наркомтяжпром установил эти цифры в 150 человек на дневное отделение. Вечернего отделения не будет. Эта контрольная цифра обеспечивается окончанием курсов при ин. (от 70 до 80 человек) и студентами из Ленинского рабфака (от 60 до 70 человек). Помимо этого, комбинаты рабфака образования дали заявки на 50 человек. На курсах при институте в настоящее время ведутся усиленные занятия.

Основные звенья в работе по селе, за которые нужно как следует ухватиться, это — укрепление и перестройка всей работы: в сельсоветах, парткомсомольских ячейках, колхозах и т. д., в соответствии с указаниями тов. Сталина «работать по-новому, руководить по-новому».

В частности мы должны немедленно вступить в исполнение требований ЦК об организационно-хозяйственном укреплении колхозов, обратив особое внимание на организацию (где их нет) и укрепление бригад в колхозах.

В соответствии с последними решениями Крайкома и второго пленума ЗапсибкрайКК ВКП(б) о подготовке уборочной и хлебозаготовительной кампании, нам надо опреть исключительное внимание на учет урожая, а секциям РКК, группам и постам КК-РКК на местах, в колхозах, совхозах, в эту работу немедленно включиться. Сельсоветы и все уполномоченные к своей работе должны привлекать комитеты, группы и посты РКК, а последние принять в этой работе участие не по форме, а по существу.

В эту хлебоуборочную кампанию надо обратить особое внимание на уборку, скирдование и одновременно не принимать все меры, не в ущерб уборке, то обмолоту и сдаче хлеба по плану хлебозаготовок, надо иметь в виду, что каждый день решает качество уборки урожая.

Во всей нашей работе на селе должны обратиться особое внимание

Организационно-хозяйственное укрепление колхозов — важнейшая задача томской парторганизации *

мание на разворот колхозной торговли, имея в виду, что разверты вание колхозной торговли должно укрепить колхозы за счет увеличения материальной заинтересованности колхозов и колхозников. В этой связи надо обратить внимание на то, чтобы отравленные товары для колхозников, бедняков и середняков-единоличников доходили до назначения. Сеть колхозной торговли мала — надо ее увеличить. Установленные решением ЦИК и СНК льготы для колхозной торговли полностью еще не применяются, надо будет горФО, горпрокору эту дело проверить и немедленно осуществлять.

В связи с решением ЦИК и СНК затем ЦК ВКП(б) исключительное значение приобретает вопрос о революционной законности. Сейчас крайкомскими организациями начата и проводится специальная кампания по проверке того, как относятся к рассмотрению жалоб трудя-

щихся, которые подаются в финансовые, советские, коммунальные и пр. организации. За эту работу надо взяться не только органам КК-РКК или специальной межмуниципальной комиссии, а всем партийным и советским органам. Особое значение в этом вопросе приобретает известное решение ЦК ВКП(б) о самокритике, его надо исползовать всем, кто будет проверять, как рассматриваются жалобы, надо будет не скрывать недостатки, а бичевать их.

В этом вопросе должна принять активное участие и наша печать, начиная с «Красного Знамени» и многотиражных газет и кончая стенгазетами.

Помимо организационно-административных вопросов надо говорить и об экономических сторонах нашей работы на селе. Необходимо проверить, как проводится решение ЦК, ЦИК и СНК, направленные на создание материальной заинтересованности колхозов, колхозников и единоличных трудящихся крестьян, как они влияют на организационно-хозяйственное укрепление колхозов, развитие колхозной торговли и пр., надо проверить, как проводится решение ЦК ВКП(б) о пресечении принудитель-

ХОЛИН В. Ф.

роны местной НК. Тот секретарь парткомитета, тот комитет партии, которые думают, что они смогут управлять с работой так, что НК будет только подданивать, а участие в работе не примет — губоно ошибаются» (подчеркнуто нами В. Х.).

При активном участии всей томской парторганизации надо в ближайшее время добиться такого разворота массовой работы КК-РКК, который бы обеспечил действительную проверку важнейших решений и директив партии и советской власти. В этой связи не следует вносить каких-либо особых ирредуляций, необходимо сосредоточить внимание на выполнении имеющихся решений и директивных указаний.

Тов. Молотов на 17 партконференции сказал: «Главное, чего от нас требует партия — меньше резолюций, больше директив и декретов и вместе с тем больше проверки выполнения, больше конкретное руководство, больше изучения дела и овладение им на практике».

За это важнейшее звено в нашей работе должно уцепиться вся томская партийная организация. Потянувшись за это звено, надо не только устранить имеющиеся недостатки в партийной и советской работе, но и добиться таких большевистских темпов в нашей работе, которые бы обеспечили полное успешное выполнение производственно-финансовых планов и особенно стратегическое Урало-Кузнецкого комбината.

* Настоящая статья является сокращенной стенограммой выступления председателя горКК-РКК тов. Холина на объединенном пленуме Горкома и Райкома ВКП(б).

В Берлин-Бранден-Бурге осадное положение

ВЛАСТЬ В РУКАХ РЕЙХСЕ

Визит в Гинденбург... Власть в руках рейхсканцлера фон Папена...



После того, как Зееверинг отказался признать законность чрезвычайного декрета президента...

Общегерманское правительство мотивирует это мероприятие порекомендованностью прусских правительственных властей...

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРУССКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА.

БЕРЛИН. Тел. аг. Конти опубликовало сообщение прусского правительства, которое одновременно заняло следующую позицию по отношению к сегодняшним событиям...

ВЕРНЫЕ СЛУЖАКИ ВЫХОДЯТ В ТИРАК.

БЕРЛИН. Тел. аг. Вольфа сообщает, что прусские министры Гертген, Штейгер, Кюпфер, Фриер Шмидт и Гримме в пятницу...

ГИТЛЕР ГОТОВИТСЯ К ЗАХВАТУ ВЛАСТИ

ЛОНДОН (Собкорр «Правда») «Деيلي геральд» печатает сенсационное сообщение своего амстердамского корреспондента о плане Гитлера...

СЕМИДЕСЯТЫСЯЧНЫЙ АНТИФАШИСТСКИЙ МИТИНГ В ДРЕЗДЕНЕ

БЕРЛИН. В Дрездене состоялся огромный антифашистский митинг с участием 70 тысяч революционных рабочих...

ТИБЕТСКИЕ ВОЙСКА ОСТАВИЛИ ДАЦИН.

ШАНХАЙ. Китайские газеты сообщают, что тибетские войска эвакуировали монастырь Дацин...

ПОГРУЗКА НА ТОМСКОЙ

Table with 2 columns: 19 июля, 20 июля. Rows: 1596 вагонов, 1986 вагонов.

Грузить не меньше 2779 вагонов в сутки

НО ЭТОГО НИ В ДОРПРОФСОЖЕ, НИ В ДИРЕКЦИИ НЕТ

Ограничиться посылкой бригад и инструкций на места — равносильно замораживанию руководства конкурсами

На Томской дороге сейчас проходит четыре всеозонных и не меньше этого количества дорожных и рабочих конкурсов. По опыту прошедших двух конкурсов...

Заработная плата рабочим депо и ушла безобразно затянута, проработок за май и основная ставка за июль и первую половину июля еще не выплачены.

Трудовая дисциплина в депо слабая прогулы растут, только по депо за 15 дней июля имеется 50 прогулов.

Качество ремонта паровозов не выдерживает никакой критики. Паровоз 611 был поставлен в депо с 8 июля и на сегодня не выпел.

Шесть исторических условий т. Сталина в практике работы депо не применялись, расстановки рабочей силы нет, работают слесари 7-8 разрядов, выполняют работу 3-4 разрядов и наоборот.

Текущая рабочая сила: не проходит ни одного дня, чтобы не подали 1-2 человека заявления об увольнении.

ПОГРУЗКА НА ТОМСКОЙ

Table with 2 columns: 19 июля, 20 июля. Rows: 1596 вагонов, 1986 вагонов.

Грузить не меньше 2779 вагонов в сутки



Идут впереди Тайгинский Н. Удский Творка отстают Красноярский Кузбасский

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА НА 21 ИЮЛЯ

Table with 3 columns: Station, Assigned (Задание), Shipped (Отгруж.). Rows: Тайгинский, Ужурский, Красноярский, Кузбасский, Н. Удский, and Total (Всего).

зы в своей работе не видят экономического эффекта. Пример: ткацкий цех переведен на хоарнечет уже 2 месяца, но никакого учета нет.



Иначе говоря, все вопросы, выдвинутые условиями конкурса, остались невыполненными. Больше того, они находятся в самом безобразном состоянии.

При дирекции не создан единый штаб по конкурсам, который обслуживает оперативно руководство отделов дирекции, может вполне оказать значительную помощь местам.

Решающие месяцы в подготовке к осенне-зимним июль-август — должны быть использованы с максимальной энергией для мобилизации масс железнодорожников на широкое развертывание социализации и ударничества и подготовка к осенне-зимним.

Система руководства конкурсами в дирекции должна быть немедленно перестроена — этого требуют интересы самих конкурсов.

ПОПРАВКА.

Во вчерашнем номере газ. «Красное Знамя» на 2 странице в изложении доклада тов. Босых на пленуме Горкома и Райкома ВЛКСМ...

В последней части 4-го абзаца вместо слов: «Быстрое развитие легкой промышленности» и т. д. следует читать: «Быстрое развитие социалистической промышленности и в первую очередь тяжелой промышленности определять быстрый подъем сельского хозяйства на основе колхозов и совхозов, постривало быстрой реализации указаний партии о социалистической переделке сельского хозяйства».

ИЗВЕЩЕНИЯ

23-го июля, в 7 часов вечера, в партакбюро назначаются семи пар политработников лыжбега. Явка обязательна.

Семингар проводит т. Пяль (СПШ). Культпрот Горкома ВКП(б).

Всем СЕКРЕТАРЯМ ячевк ВЛКСМ

23-го июля, в 6-ти часам веч. выслаз в Горком зав. военным отделом с материалами о работе. Горком ВЛКСМ.

Всем ячевкам Мопра города 23/ИИ-32 в 6 час 30 мин вечера в Малом зале Дворца Труда созывается общее городское совещание актива Мопра, участие на совещании принимают секретари ячевк, Ренкомиссия и актива Мопра обязательно. Просьба к партийным, комсомольским и профсоюзным организациям обеспечить явку.

Подготовка к десятилетиею Мопра и союзу международного комсомо Мопра. Зам. отв. секретаря ГК Мопра.

23 июля, в 7 часов вечера, во Дворце Труда, комната 35, созывается совещание Зотовского актива по вопросу подготовки и проведения годовщины решения ЦК партии о теплотехнике. Явка обязательно всем председателям ячевк ЗОТ, членам бюро ЗОТ, теплов., горбору СНР и тех. актива Горсовет о-ва ЗОТ.

23/ИИ, в 7 часов вечера, в поштинской ОДД (Ленинград, № 1) состоится совещание актива. Явка обязательна. Ответственный секретарь Зичкова Делопроводитель Г. Власова

Обязательное постановление № 23 томского городского совета От 20 июня 1932 г.

Об охране городских лесов г-та Томска от пожаров.

На основании ст. ст. 3 и 5 положения об издании обязательных постановлений (С. У. 1931, г. № 17 ст. 186) и постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 10/ИИ-31 г. С. У. 1931, г. № 42 ст. 327) томский Горсовет в целях предупреждения возникновения пожаров в городских лесах г. Томска и ликвидации таковых ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1) Воспретить употребление в пищу, паклан, травля и других легко воспламеняющихся материалов.
2) Воспретить разжигание костров в лесу без соблюдения следующих мер предосторожности:
а) выбирать для костров места не ближе 4 метров от растущих и 10 метр, от сухостоя и лежащих деревьев, молодняка, лесных заготовок и остатков от них;
б) очищать вокруг костра полосу в 2 метра от сухой травы (листья) и всякого сухого хлама;
в) выжечь костер по мимолетной надобности до полного угасания огня.
3) Обязать всех граждан, заметивших непогашенный костер в лесу, лично принять меры к прекращению огня, а при неуспешности — немедленно сообщить лесному надзору, Горлесхозу, милиции, Горпожару или ближайшей сель. совету.
4) Вменить на обязанность лесозаготовителям привести разработанные ими лесосеки, хотя бы и незаконные рубки и вывозки, в состояние, безопасное в пожарном отношении.
5) Воспретить овалку полей и лугов, смежных с лесами, допустить производство спалки только ранней весной, не позднее 1-го июня, произвожая таковую организованно, чтобы избежать захода огня в лесные дачи. О времени овалки извещать Горлесхоза.
6) Непосредственное выполнение мероприятий по охране городских лесов от пожаров и по борьбе с лесными пожарами возложить на лесную стражу Горлесхоза под его общим руководством.
ПРИМЕЧАНИЕ: Горлесхоз может возлагать проведение противопожарных мероприятий и на неподобающих ему лесопользователей в следующих случаях:
а) при передаче во временное пользование лесных участков для лесозаготовок, для сбора лесных плодов и семян, для пастбищ скота и т. п.
б) при разрешении летней рубки и вывозки лесов;
в) при нечистоте к установленному сроку мест лесных рубок;
г) размер и характер противопожарных мероприятий, которые в этих случаях будут выполнены этими мероприятиями устанавливаются договорами с этими лесозаготовителями и лесопользователями.

Официальный библиотечный (репозиторий) Томского государственного университета

установить регулярный осмотр всех лесных участков, опасных в пожарном отношении с принятием необходимых предупредительных мер и http://kai.hq.bst.ru

8) Вывоз населения для тушения лесных пожаров, привлечение транспортных средств и пожежного инвентаря производится в порядке, установленном пост. из ЦИК и СНК от 18/ИИ-27 г. (С. У. № 73, ст. 500) и пост. СНК СССР от 14/ИИ-31 г. (С. 3. № 31, ст. 241).

9) Лица, виновные в нарушении настоящего обязательного постановления, за несоблюдение предупредительных противопожарных мероприятий, указанных в п. п. 1 — 5 настоящего постановления, подвергаются взысканию в административном порядке в виде предупреждений, штрафа до 100 рублей или принудительных работ на срок до одного месяца.

ПРИМЕЧАНИЕ: Административные взыскания налагаются на виновных лиц Горской Комиссией по наложению административных взысканий.
10) Если несоблюдение мероприятий по борьбе с пожарами в городских лесах, хотя бы свыше 50-ти рублей, то виновные привлекаются к ответственности по ст 85 У. К. За отказ от участия в тушении лесных пожаров в порядке тр долей виновности по ст 61 У. К. За умышленный поджог лесов по ст. 79 и 2 или 3 части ст. 175 У. Кодекса.
11) Наблюдение за исполнением настоящего постановления возлагается на Горлесхоз и милицию и сельсоветы.
12) Настоящее постановление распространяется на всю территорию, подчиненную в административном отношении Том. Горсовету, вступает в силу со дня его опубликования в газете «Красное Знамя» и действует в течение «х лет.

Председатель Горсовета А. Ф. Яковлев
Секретарь Г. Г. Яковлев

Во исполнение постановления Горсовета от 9/ИИ с г. о порядке представления 5-дневных сведений о текущих ремонтах —
ГКХ предлагает всем учреждениям и предприятиям представлять сведения о ходе текущих ремонтов через каждые 5 дней, начиная с 25/ИИ в стройсектор ГХХ, ком. № 6, согласно прилагаемой форме.

Сведения о ходе работ по текущему ремонту строений, принадлежащих _____ на _____ 1932 г.

Table with 5 columns: Наименование объектов, подлежащих ремонту; Ассигновано; Оценочная стоимость работ; % в объеме работ; Сроки (Начало, Окончание); Имеется ли квалификация; Причины невыполнения работ к сроку, установленному Горсоветом.

КИНО 1. 23 июля

Премьер! Худож. фильм НА ЭТОМ СВЕТЕ

Начало: в 7/9, 9 и 10 1/2 час. Вход строго по сеансам.

Анонс! Скоро! НОРД-ОСТ.

КИНО 2. Только два дня 23 и 24 июля

художественный фильм производства «Украинфильм» ЧАТУЙ.

Музыкальная иллюстрация картин — ТРИО.

Начало сеансов в 7, 9 1/2 и 10 часов.

Касса с 6 часов. Следующая программа И У Д А.

ГОРСАД Только три гастролы 24, 25, 26 июля 1932 года

Летний арт. республики ВСЕВОЛОДА АЛЕКСАНДРОВИЧА БЛЮМЕНТАЛЬ-ТАМАРИНА

при участии артистов московских театров ЛАЩИЛИНОЙ. ИНИИ АЛЕКСАНДРОВНЫ

24 и 25 июля 26 июля Женитьба Белугина Без вины виноватые (Островского)

В случае ненастной погоды спектакли переносятся в зимний театр.

Предварительная продажа билетов открыта в кассе летнего театра с 20 июля, с 4 часов дня.

АКОРТ 22 июля с. г. ОТКРЫЛ

ОБЩЕДОСТУПНУЮ КОММЕРЧЕСКУЮ СТОЛОВУЮ

со всевозможными напитками. ЗАВТРАКИ, ОБЕДЫ, УЖИНЫ

будут отпускаться всем желающим на месте и на дом Томское отделение Акорта.

Настоящим забирным пункт ГОРСНАБА доводит до сведения всех организаций и неорганизованного населения, что выдана продторгком на АБУГСТ месса будет производиться следующим порядком:

Организациям и учебным заведениям по номерам лимитов: С № 1 по 30 25 июля, С № 31 по 40 26 июля, С № 91 по 100 27 июля, С № 161 по 230 28 июля, С № 231 по 305 29 июля.

Всем опаздывшим по уважительным причинам — 31 июля. Выдана продторгком неорганизованному населению будет по алфавиту, с буквы: А, Б, В, Г, Д, Е 25 июля, Ж, З, И, К, Л, П, Р 26 июля, С, Т, Ф, Ц, Ш, Щ 27 июля, Ч, Ш, Щ, З, Ю, Я 28 июля.

Забирный пункт предупреждает, что после указанного срока выданы продторгком производится не будет.

Зав. Горснабом Б. Яковлев. Зав. забирным пунктом Воевода.

Наркомздрав РСФСР ЦЕНТР ГОСУД. ИНСТИТУТ ЭКСПЕРИМЕНТ. ЭНДОКРИНОЛОГИИ В МОСКВЕ

СПЕРМОКРИН

Испытан клинически, укрепляющее средство при нервном, половом бессилии, артериосклерозе.

Жидкий — принимать 30-40 кап. 2-3 раза в день. ТАБЛЕТКИ — по 1 табл. 4-5 раз в день. В АМПУЛАХ для подкожных инъекций.

Требуйте во всех аптеках. Литература высылается бесплатно институтом: Москва, 4 отд., Лавров.

С 25 июля при жакте «Красный Факел», Бульварная, 11, ОТКРЫВАЕТСЯ ОБЩЕДОСТУПНАЯ ПАРИКМАХЕРСКАЯ

Западно-сибирскому государственному торговому предприятию АКОРТ (томское отделение) требуются: опытные работники на должности зам. главного бухгалтера, старш. бухгалтер, бухгалтер, статистков, корреспондентов, счетоводов, машинистов. Условия оговариваются по соглашению. Обращаться лично или выслать с представлением копии трудового списка в сектор учета и статистики. 4-

На основании приказа Наркомзема томское МЕЖРАЙОННОЕ ЛЕСНОЕ УПРАВЛЕНИЕ РЕОРГАНИЗОВАНО И ИМЕНОВАНО В ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЬНЫЙ ТРЕСТ (СОКООЖНОГО ЗНАЧЕНИЯ), объединяющий следующие лесхозы:

- 1. Бирюковский. 2. Боготольский. 3. Зырянский. 4. Маринский. 5. Кривошеинский. 6. Нарымский. 7. Колпаковский. 8. Новокузнецкий. 9. Тугульдинский (быв. Сулейский). 10. Тисульский. 11. Тимирязевский. 12. Томский.

с резиденцией в г. Томск, Комис. Улица РОЗЫ ЛЮКСЕМБУРГ, № 20, тел. общ. № 59, кабинет управляющего № 514.

Управляющий треста ДЕНГЕР.

Сибирский институт инженеров коммунального строительства

объявляет набор учащихся на 4-месячные подготовительные курсы института без отрыва от производства.

На курсы принимаются от 18 до 30 л. с представл. документов: 1. Удостоверение об образовании не ниже 7 гр. 2. Справка о соц. происхождении и положении. 3. Справка о стаже работ. 4. Метрическая выписка о рождении. 5. Справка врача о состоянии здоровья. Занятия начнутся с 1-го августа.

Г. Томск, ул. Р.-Люксембург, № 8. Дирекция института.

Томский кино-техникум

производит набор на курсы: кино-механиков, звуковиков, стационарных-передвижников и в техникум на отделения: административное, кино-техническое и звуковое.

Принимать заявления на курсы до 25 июля, в техникум до 20-го сентября.

Образование для курсов 4-7 гр., для техникума 1 октября. Правила приема и представление документов общие для всех техникумов.

Начало занятий курсов 1 августа, техникума 1 октября. Подрабные справки наводит г. Томск, Бакунина, 7, кино-техникум. Дирекция.

Сибирский физико-технический научно-исследовательский институт

объявляет о наборе аспирантов по следующим специальностям:

- 1. Физика твердого тела. 2. Электронные явления. 3. Физика атома и физика рентгеновых лучей. 4. Радио. 5. Теллуризм. 6. Физическая химия. 7. Электронная химия органических соединений. В аспиранты могут быть зачислены граждане обоего пола в возрасте от 20 до 35 лет, окончившие вуз или курсы по подготовке в аспиранты, обладающие необходимыми для ведения аспирантских работ марксистско-ленинской подготовкой.

Заявления о зачислении в аспиранты подаются на имя дирекции (Томск, Площадь Революции, физико-технический институт) с приложением следующих документов: 2. Автобиография, заверенная организацией по месту работы. 3. Удостоверение об образовательном цензе. 4. Копия трудового списка. 5. Заполненная по установленной форме анкета, заверенная по месту работы. 6. Копия военного документа. 7. Справка о состоянии здоровья. 8. Справка из архива об образовании (в два экземпляра ВКП(б) и ВЛКСМ — партийным и комсомольским организациям).

Срок подачи заявления 15 августа с. г. За справками лично обращаться в канцелярию института в часы занятий, письменно по вышеуказанному адресу.

Директор СФТИ проф. Кузнецов.

Сибирский горный институт

(г. Томск, Тимирязевский проспект, № 52).

С 1 июля по 15 сентября объявляет прием заявлений на 1-я курс. Институт имеет следующие специальности:

- 1. Эксплуатация (готовит инженеров по эксплуатации угольных месторождений). 2. Горно-электрохимическая (готовит инженеров, горных электрохимиков). 3. Шахтного строения (готовит инженеров для проектирования и сооружения новых угольных шахт). 4. Обращение угля (готовит инженеров для обогащения углей). 5. Техника безопасности (инженера по технике безопасности). 6. Горная экономика (инженеры-экономисты).

В институт принимаются лица обоего пола, не имеющие избирательных прав и не состоящие на изданных лицензиях, в возрасте от 18 до 35 лет, с образованием не ниже 9-летнего или равное последнее. При заявлении должны быть приложены следующие документы в печатном виде:

- 1. Удостоверение об образовании. 2. Справка о состоянии здоровья. 3. Справка о соц. положении и стаже работы самого поступающего и его родителей. 4. Автобиография с фотографией и собственноручно подписанно. 5. Анкета, заверенная госучреждением или профсоюзной организацией.

В случае заполнения мест в том отделении, на которое заявлено зачисление, производится приемочной комиссией на другое свободное отделение.

Для ответа прилагают 30 коп. почтовым марками. Приемный бюджет предоставлен ошестить.

Кроме того принимаются заявления для поступления на старшие курсы с представлением (кроме указанных выше) справки с места работы и документов об окончании техникума или соответствующего учебного заведения.

Все принимаемые в институт будут подвергаться приемным испытаниям.

Дирекция.

Школа ФЗО № 9

находящаяся по адресу: г. Томск, Коммунистический, № 10, в часы занятий с 1-го и по 10 августа.

Зашколой О. Гаркова.

Томский геотопографический техникум,

готовящая техников геодезистов-топографов, объявляет осенний набор на дневной и вечерний техникум. Принимаются лица от 16 до 30 лет, с образованием не ниже 7-го класса. Правила приема общие для техникумов. Срок обучения 3 года. Особо нуждающиеся обеспечены общежитием и стипендией. Срок подачи заявлений до 15 сентября по адресу: г. Томск, Коммунистический, № 33, геотопографический техникум. Дирекция.

Утеряны и похищены документы на имя:

Губина П. Д. паспорт № 1963179, профбилет с химико-лесного техникума № 21/23, удостоверение личности № 7878, 3 метрич. детский выписи, Медведевой Е. П. профбилет, забранная короткая книга СК № 42449, Воробьевой Н. Ф. паспорт № 7878, 3 метрич. детский выписи, Коваленко К. Е. паспорт, левая рука леспромхоза, продуктовая книга № 43205, Винюгина В. Ф. удостоверение лич.

Погонина Я. А. военный билет, справка артели «Косачин» Соколова М. С. чек на 350 р., чек на 400 руб.

Халина М. Е. профбилет, справка с места работы, аванс 50 руб.

Шашуков К. К. пенсионная книжка томолад, две карточки и новья и новья билетен № 15 июля по 1 июля, расчетный лист, лист обстоятельного ему шестна.

Волк А. С. военный билет, комсомольский билет и студ. билет № 3.

Корникова Н. А. стуж, билет № 119-Б, выдан Сиб. Томским горн. институтом в 1930 г.

Калинина Б. М. справка с места работы, выдана ТЭЦ, пропуск на ТЭЦ, продуктовая карточка на июль, билетен № 15 июля по 1 июля, расчетный лист, лист обстоятельного ему шестна.

Живильева И. Е. военный билет, справка № 437452, справка с места службы.

Степанова И. В. военная семейная паспорт, союз, билет, левая рука, брачная метрическая выписка.

Вуканович И. П. профбилет, справка иностранного стола.

Считаются действительными.

Продается дом

с освобождением квартиры. Ремесленная, № 29.

ПРОДАМ

буфет зерновой, сапоги хромовые 41 разм., материал черная на пальто, самовар, ремесленную машину и швейную машинку, № 11, верх.

ВСПЕШНО

продано гордероб, обед. стол, кушетку, шесток аспарagus. Источная улица, № 23, кв. 1.

ТРЕБУЮТСЯ

новые или подержанные АВТО-МАШИНЫ

грузовые и легковые. Предложения адресовать: Коммунистический проспект, № 4, ЗАПСИБУШНИГА. 2-

Сдается в аренду

подвоянное помещение под склады, можно приспособить под жилое помещение. Октябрьская, 51, сверстать правление № 312.

ТОКАРИ, СЛЕСАРИ И МАШИНИСТЫ

ТРЕБУЮТСЯ в механическую мастерскую сиб. физико-технического института. Площадь Революции.

ТОКАРИ, СЛЕСАРИ И МАШИНИСТЫ

ТРЕБУЮТСЯ в механическую мастерскую сиб. физико-технического института. Площадь Революции.

ТОКАРИ, СЛЕСАРИ И МАШИНИСТЫ

ТРЕБУЮТСЯ в механическую мастерскую сиб. физико-технического института. Площадь Революции.